

# 移动电源行业标准最快明年出台

## 大批不合格产品面临淘汰

近日,中国化学与物理电源行业协会已向工信部提交了制定移动电源标准的申请,接下来将组织骨干企业开始标准的制定工作,预计移动电源行业标准有望明年出台。这意味着长期以来移动电源鱼龙混杂的局面将得以改善。

### 规格价格相当混乱

连日来,北京商报记者走访调查了北京地区的移动电源市场情况,发现移动电源的渠道可谓是无孔不入,无论是电商网站、手机品牌零售店、IT综合卖场等,还是超市里、时尚饰品店内,甚至连过街天桥和街边无证小摊都无一例外地在销售移动电源。在朝阳门外的百脑汇电子卖场内,不少销售人员感叹:“移动电源卖得比手机还火。”随着智能手机的日益普及,智能手机往往至少一天充一次电,这催生了移动电源的热销,其中许多商家透露,有时一上午就能销售出几十个移动电源。

移动电源,又称“充电宝”,市场上的移动电源在外观形态、材质方面五花

八门,而电池容量则在2600-5万毫安的区间内各不相同:3500毫安、4600毫安、5200毫安、7500毫安、8800毫安……几乎每一个一百的倍数都有在售的产品。

此外,少则二三十元,多达七八百元的价格混乱更是令消费者困惑,即使同一品牌的移动电源也价格不同。如一款名为“羽博”品牌的5200毫安移动电源,苏宁店里的售价为278元,京客隆超市内售价120元,而街边小摊贩则报价50元,中关村卖场内更是报价相差悬殊。

除了规格、价格的混乱,不少移动电源产品竟然没有相关的质量认证,生产厂商、品牌等信息均不明晰,而在另一些具有品牌标识的产品中,也不乏一些山寨仿品。这些不



合格的产品,恰恰成为移动电源质量、安全问题频出的主要源头。

业界专家指出,随着人们对移动电源的需求日益增长,不少商家纷纷投身这一领域,但因市场监管的真空以及标准的缺失,造成了移动电源市场的乱象。

### 质量安全问题频出

山寨、劣质产品大量充斥市场,使消费者在购买移动电源时面临选择困难,同时甚至带来的经济以及身心的损失,使人们付出了沉重的代价。

张先生从某超市里花

了100元购买了一个5000毫安的移动电源,他介绍称:“开始用时大约可以给苹果iPhone 5手机充电两次,但只用了一个月后,接口就出现了故障,插上充电数据线后毫无反应,无奈只能扔掉了。”

更为严重的一个案例则是,刘女士贪图便宜,从过街天桥小摊贩处花50元买了一个7500毫安的充电宝,一周以后的某一天,移动电源在包里充电时突然发出“嘭”的一声,出现爆炸,数据线接口以及包里均发黑,刘女士表示很后怕。

北京商报记者随后在论坛、贴吧里发现,移动电

源自燃、爆炸的案例并不在少数,其中造成身体伤害的安全事故也是不胜枚举。对此,一位资深人士表示:“移动电源容量太大,电芯质量如果不过关,散热性较差,那么用户携带它无异于携带了一枚不定时炸弹。”

对此,专家提醒,手机用户在购买移动电源时尽量不要贪图便宜,不宜购买过大容量的产品,一般5000毫安左右的容量基本可以满足正常使用。同时最重要的是,一定要从正规渠道购买,检查好产品本身的品牌标识等信息。

### 行业呼吁标准出台

移动电源市场的乱象已引起业界的担忧。在包括中国化学与物理电源行业协会的推动下,预计移动电源行业标准有望明年出台,这意味着长期以来移动电源鱼龙混杂的局面将得以改善。

有技术专家指出,目前由于标准的缺失,移动电源的制作材质五花八

门。不同于智能手机普遍采用锂聚合物电池,移动电源作为核心部分的电芯分为很多种,如最常见的锂电池、锂聚合物电池、磷酸铁锂电池,一般情况下是不会发生爆炸的。但是由于缺乏行业标准的约束,移动电源市场几乎不存在进入的门槛,而大量商家看中移动电源的消费需求,加上丰厚的利润驱使,从而争相涌入这片市场,其中不乏一些不良商家为节省成本采用劣质电芯,或者在加工时偷工减料,给原本就混乱的移动电源市场增加了更多的安全隐患。

移动电源市场的混乱使消费者深感困扰甚至受害,业界强烈呼吁国家出台行业标准。而随着中国化学与物理电源行业协会向工信部提交制定移动电源标准的申请,移动电源行业的标准有望在明年一季度出台,届时一些不合格的产品将大量淘汰出局,移动电源乱象将得到缓解。

北京商报记者 曲忠芳

## 北京移动支招上网故障自检

### 四步解决短信异常

短信异常是经常会出现的手机故障之一,对此,北京移动近日向用户支招:只要不是手机硬件问题,通常只需四个步骤就能基本解决这些故障。

第一步:开关机重启。看似简单没什么技术含量,但在一般情况下,重启手机确实可以解决很多问题,相信很多用户在遇到问题的时候第一步都是这个。

第二步:检查短信中心号码设置。短信中心号码为+8613800100500,检查用户的短信中心号码是否正确。

第三步:检查是否有异常进程和病毒。有的防火墙类型软件会屏蔽短信正常接发,这时候用户需要手动设置相应选项;如果怀疑有异常进程或病毒作梗,建议使用手机杀毒软件进行查杀。

第四步:恢复出厂设置。在手机

频繁故障时,这或许是最后一个方法了,恢复出厂设置,即主清除或主复位,只需几分钟,解决终端相关问题。建议用户在恢复出厂设置前用号簿管家做好通讯录等备份。

北京移动表示,上述四个步骤大致可以帮助有这方面需求的用户解决手机问题。此外,用户也可以随时致电北京移动客户服务热线10086进行咨询。北京商报记者 吴辰光

### 4G带来新消费机遇

## 搜狐视频明年全力布局自制战略

《中国好声音》网络独播权被腾讯抢走,优酷即将宣布盈利,一系列的事件似乎将搜狐视频推到了一个非常不利的位置。不过,搜狐董事局主席兼首席执行官张朝阳表示,这都不叫事儿。他指出,五年以后,搜狐视频的方向不再仅仅停留在娱乐节目、自制短片的水平,而是有好莱坞的梦想,会做出伟大的电影。

近日,搜狐视频在年度品牌推介会上宣布最新战略,将在2014年重点打造自制内容新格局,开启“自制元年”。搜狐视频认为,2014年自制元年将开启网络自制比肩甚至超越卫视节目的新时代,无论在投资、阵容、品质、播放、营收、影响上,都将在网络平台赶超卫视,这是视频产业必须迈出和必须成功的一步。

去年,搜狐视频曾提出今年是综艺元年,尤其借助《中国好声音》第二季的网络独播权大捞了一把。然而,明年的网络独播权被腾讯抢走后,业界也分析认为,此次搜狐视频改变战略口号也是迫不得已。

对此,搜狐视频表示,相比于今年的1亿元投入,明年《中国好声音》的网络独播权版权费涨到2.5亿元,而一个综艺节目基本在第三年就降温了,因此放弃也是情理之中。明年将全力布局自制战略,对这一方面的投入将是今年的两倍。

不过,张朝阳也坦承自制是有风险的。“电视台制作的无论是电视剧还是综艺角度它的成功背后都是有无数的失败案例,自制并不能保证都是最强最成功的。”

除了风险,入口也是搜狐接下来要好好解决的问题。此前,已有多家视频网络推出或合作推出盒子、互联网电视。对于这方面,搜狐视频目前还处于调研阶段,这里面涉及的层面比较多,包括运营平台、制造厂商、电信和广电领域以及盗版问题。这些问题解决之后才能产生比较好的行业业态,尤其是付费电影这件事可能对于客厅播放的要求比较高。

此外,4G的到来也让搜狐视频看到了新的机会。尤其当4G带宽成本的降低,导致用户在没有WiFi情况下消费视频内容,在这种情况下,视频网络或许会跟运营商共同来开发针对某种特定内容的增值收费,在广告模式上都会有新的机会。

北京商报记者 吴辰光

### · 资讯 ·

## 思科 数据中心安全解决方案获采用

近日,思科帮助万华化学集团股份有限公司顺利完成企业新园区数据中心及核心网络建设项目,通过思科的路由、交换设备以及数据中心安全、统一接入解决方案,万华化学构建起面向未来的数据中心及核心网络架构。通过合作,思科在帮助万华化学公司减少线缆、设备投资成本的同时,还满足了万华化学构建高效、安全数据中心的需求。思科部署了思科自适应安全设备(ASA)防火墙及虚拟安全网关(VSG)技术,助力万华化学数据中心向整合和虚拟化迈进。

## Soo56 LT大奖评选活动在京举行

近日,Soo56举办的LT大奖评选活动在京举行新闻发布会,此次设立LT创新产品奖、LT年度人物奖、LT最佳企业奖三个类别的奖项。作为中国物流技术领域最重要的评选活动,创办两年来,从发现行业领跑者到寻找行业正能量,通过榜样的力量带领企业在行业发展的进程中实现从小到大的转变,凝聚和分享成功背后的思想精髓在机遇和挑战面前建立正确的经营策略,搭建物流技术装备上下游沟通的桥梁和选择标杆,成为行业最具影响力的活动。

## 华硕 在雅安建成10座电脑教室

近日,华硕集团宣布,向四川雅安八个地区10所学校和雅安安科协捐赠300台华硕电脑建成10座华硕电脑教室,并向基层科协捐赠20台电脑,助力支持灾区教育事业和科普工作,满足中心学生培养兴趣、提升素质的需求。此次活动是华硕自雅安地震以来持续进行的捐助活动,在雅安地震发生第一时间里,华硕就组织精干技术人员赴灾区开展免费电脑维修等重建服务,随后通过多次考察,结合当地学校的实际情况制定专门的捐赠方案,并确保捐赠点对点落地。

北京商报记者 曲忠芳/整理